

# 我国明年将举行国家级核应急演习

新华社北京5月12日电 (记者 余晓洁) 核安全是核能事业的生命线,核应急是确保核安全的最后一道防线。记者12日从设在国防科工局的国家核应急办公室获悉,明年将组织代号为“神盾——2015”国家级核应急演习。

这是我国继“神盾——2009”之后第二次举行国家、省、核设施运营单位三级联动、军地协同的核应急演练。

“发展核事业50多年来,我国保持了良好的核安全记录。为防患于未然,我国全面采取了核安全保障措施,正围绕‘建体系、强能力、重实战’扎实推进国家核应急体系建设。”国家核应急办公室副主任、国防科工局核应急安全司司长姚斌说。

按照2013年新修订的《国家核应急预案》,我国每隔数年要举行一次国家级核应急演习。

国防科工局核应急安全司协调管理处处长黄敏表示,目前“神盾——2015”国家级核应急演习的总体设计方案正在抓紧制定,初步考虑以某核电站装料为演习模拟情景。

演习拟选在广东省,主要因为广东是核电大省、核电老省。营运中和在建的核电机组比较多。

2009年成功举行我国首次国家级核应急演习“神盾——2009”后,国家核应急办公室组织协调省级、核设施运营单位级各类演习300余次。去年5月以来,在国家核应急办公室指导下,广东阳江核电站,辽宁红沿河核电站,福建宁德核电站、福清核电站举行了首次装(投)料演习。今年,浙江方家山核电站、广西防城港核电站、海南昌江核电站计划进行首次装(投)料演习。

目前,我国运行核电机组19台、在建核电机组29台,其他核设施单位数十个,涉核企业、工厂、电站、医院、科研院所等数万家,都建有相应的核应急组织和机构。

国际上通常采用国际核事件分级表把核事件分为1至7级;1至3级为事件,4至7级为事故。按照严重程度依次排列为异常、一般事件、重大事件、影响范围有限的事故、影响范围较大的事故、重大事故和特大事故。

## 我国注册护士278.3万人 每千人口护士数2.05人

新华社北京5月12日电 (记者 吕诺) 国家卫生计生委副主任马晓伟12日介绍,截至2013年底,我国注册护士达到278.3万,比2005年增加了143.3万,增长幅度为106%。我国每千人口护士数达到2.05人。

马晓伟12日在2014年“5·12”国际护士节座谈会上说,近年来我国护理事业发展取得显著成效。自2005年以来,中国注册护士数量增长迅速。截至2013年底,全国医院医护比达到1:1.00,三级医院医护比达到1:1.52,二级医院达到1:1.33,医院临床护士配置大大增加,医护比例倒置问题得到扭转。护理服务水平不断提高,护理管理能力得到提升,护理服务领域逐步拓展。中国护士逐渐从医院走进社区和家庭,走进护理院、康复医院、老年病医院等延续性医疗机构,为患者提供慢病管理、长期护理、康复促进、临终关怀等服务。

我国护士队伍建设和发展虽

然取得一定成效,但是与社会经济发展、疾病谱变化和人口老龄化,以及人民群众对健康的多样化多层次需求相比,还存在一定差距。护理工作发展进程中依然存在一些亟待解决的问题,例如,护士的数量和服务能力仍然相对不足,护理科学管理水平有待进一步提高,护理服务领域需要进一步拓展,合理的护理服务价格标准尚未建立。

马晓伟说,加快推进护理事业健康发展,要为民服务,继续发扬护理职业精神;要加强建设,切实维护护士合法权益;要加大宣传,营造护士执业良好氛围。

他强调,卫生计生行政部门、医疗机构要高度重视加强护士队伍建设,切实维护护士合法权益,采取有效措施保证护士人力配备,改善护士工作条件,提高护士合法待遇,加强护士队伍科学管理,充分调动护士工作积极性。

## 汶川地震六周年



5月12日,群众在北川老县城祭奠地震遇难者。

当日是汶川地震六周年纪念日,北川群众和从各地赶来的人们在北川老县城祭奠逝者,寄托哀思。

新华社记者 薛玉斌 摄

## “三川”新貌



俯瞰汶川县映秀镇一角(5月7日摄)。

在汶川大地震六周年之际,记者回访汶川大地震重灾区“三川”之地——青川、北川、汶川。时隔六年,俯瞰昔日满目疮痍、举国同情的地震灾区,新民居鳞次栉比,新城镇、新村庄欣欣向荣,新学校、新医院设施完备,新企业、新园区勃勃生机,道路崭新、交通发达,龙门山脉山青水秀……大地处处美丽和谐,又还人间一个锦绣巴蜀。

新华社记者 李桥桥 摄

## 因下线讨钱未果被“拘” 传销“老总”报警求解脱

新华社南昌5月12日电 (记者 袁慧晶) 江西德安县公安局近日破获一起涉案200余万元的组织领导传销活动案,“老总”级犯罪嫌疑人叶某等2人落网。而警方办案的线索竟来自于叶某主动托人报警。

据办案人员介绍,今年2月23日,他们接到了一个关于非法拘禁的报警电话。报案人称亲戚叶某“被人非法拘禁多天,期间有被殴打,情况危险”。而同一天,报警电话中提到的“拘禁方”董某也打来电话报警,称自己被妹夫叶某等人以从事“连锁经营”为名骗至安徽合肥搞传销。一时间,双方各执一词。

警方调查后发现,叶某2012年春节后举家搬至安徽合肥从事非法传销活动,案发时已是该传销组织的“老总”级别人物;董某为叶某发展的下线,董某发现自己被骗后想要回被骗的钱,故而对叶某采取了限制人身自由的行为。

记者了解到,叶某所在的传销组织实行“五级三阶制”模式,主要分业“务员、推广员、主任、经理、老总”5个级别,参加者通过“绩效”完成情况来“升职”。该组织对外宣称,只要下线达到一定数量就能晋升到“老总”级,直接参与分红,两年内可获得1040万元回报。为快速“上总”,叶某先后在江西省德安县、湖北省潜江市等地发展了包括董某在内的30余名亲戚朋友成为下线,期间还花光了之前做生意积攒的数十万元积蓄用来“刷业绩”。

2013年后,叶某将亲友关系用尽后,很难新发展下线,资金链因此断裂,无法兑现对下线的利益许诺,开始过着四处躲债的日子。据叶某交代,托人“主动报警”是因为自己已经走投无路,他情愿“作为传销者被抓起来”,也不想再提心吊胆地过着“要么躲债,要么被拘禁”的日子。目前,该案已移送至检察机关。

## 辽宁三名人防干部滥用职权被判刑

新华社沈阳5月12日电 (记者 范春生) 辽宁省丹东市人防办计财科原科长宋德明、工程科原负责人郭洪福、人房工事管理科原科长刘虹在人防工程审批、人防结建费征收等过程中,滥用职权,分别给国家造成损失1580万元、1283万元、2936万元,同时3人还有受贿行为。丹东市中级人民法院12日公布终审裁定书:3人均构成滥用职权罪和受贿罪,判处宋德明有期徒刑13年6个月,判处郭洪福有期徒刑4年,判处刘虹有期徒刑13年。

据悉,上述3人的职务犯罪案件分别单独审理。因涉嫌犯罪,宋德明于2013年5月被刑拘,郭洪福于2013年6月被刑拘,刘虹于2013年3月被刑拘。

法院经审理查明,2006年7月至2007年11月,宋德明在担任丹东市人防办工程计划科科长、计划财务科科长期间,违反《人民防空法》和人防管理相关文件规定,在防空地下室结建审批过程中,滥用职权,导致

国家人防工程易地建设费损失1580万元;郭洪福在2008年至2009年,担任丹东市人防办工程科负责人,期间作为人防办结建审批小组成员,违反法律和文件规定,在人防工程结建审批过程中,先后两次滥用职权,造成国家人防结建费损失1283万元;2006年7月至2009年,刘虹负责人防工程行政执法、依法征收人防结建费等工作,并且作为人防办结建审批小组成员,违反法律和文件规定,在人防工程审批、行政执法、人防结建费征收过程中,先后7次滥用职权,造成国家人防结建费损失共计2936万元。

法院还在裁定书中确认:宋德明三人均有利用职务之便,收取他人钱财,为他人谋取利益的行为。其中宋德明受贿20万元,郭洪福受贿4万元,刘虹受贿11万元。另外,在归案后,郭洪福有自首行为,刘虹如实供述罪行,系坦白,故对此二人可以从轻处罚。

最后,丹东市中院终审判定上述刑罚。